附件4
新丰县国有征地留用地公开挂牌转让

操作流程  

一、农村集体经济组织召开村民会议〔村民委员会（村民小组）必须严格依照《中华人民共和国村民委员会组织法》《广东省农村集体经济组织管理规定》（粤府令第189号）和村民议事规则等规定，根据“四议两公开”程序（四议：村党支部提议、村两委商议、党员大会审议、村民代表会议或村民会议决议，两公开：决议公开、实施结果公开）进行。

经表决同意将已确权的国有征地留用地用于入市流转，并由集体经济组织将决议情况在村民小组政务公开栏、村委会政务公开栏进行公示无异议后，提出挂牌转让申请，按原有《建设用地规划条件》（以下简称“规划条件”）情况分类处理：  
（一）已有规划条件但已过期的，农村集体经济组织向镇（含街道，下同）提出留用地公开转让申请：  
各镇在收到村集体的转让申请后，发函县自然资源部门，要求协助完善规划条件，县自然资源部门在收到各镇申请函，在10个工作日内出具村集体名下的规划条件。  
所需材料：①镇街申请函；②“四议两公开”材料；③村集体机构代码、法定代表人身份证复印件；④留用地国有土地使用证（或不动产权证书）复印件；⑤原规划条件复印件；⑥宗地图、土地利用总体规划图、影像图。  
（二）已有规划条件且未过期的，由村集体按照现有规划条件组织相关挂牌转让资料。  
（三）如国有征地留用地原有地上建筑物的，由各镇一并发函县自然资源部门核查建筑物报建情况。  
二、农村集体经济组织拟定合作开发初步方案。  
三、各镇收到最新法定的规划条件5个工作日内，由村集体作为申请主体委托县公共资源交易中心（中介超市）摇珠选取库内的中介机构进行土地评估。  
四、国有征地留用地原有地上建筑物的，由村集体核实地上建筑物的权属状况，建筑物需权利清晰、无争议，分两类处理方式：1、地上建筑物拆除的，村集体需在挂牌转让公告中明确建筑物的拆除主体、拆除时间、建筑物补偿事宜；2、地上建筑物保留使用（非拆除的），村集体需按相关规定完善地上建筑物的有关手续。村集体可以单独委托房屋评估机构或一并委托拥有土地及房屋评估资质的机构进行评估，地上建筑物的评估价值一并纳入挂牌转让价格。中介机构接受村集体的委托后的5个工作日内出具初步评估结果，所需评估费由村集体承担。  
五、各镇在中介机构出具初步评估结果后5个工作日内委托有资质的中介机构对土地（资产）价值初步评估结果（如有地上建筑物则包含地上建筑物的初步评估结果）进行复核，并由中介机构出具最终评估报告，复核费用由各镇承担。  
六、农村集体经济组织将经表决同意将已确权的国有征地留用地用于入市流转的决议、公示情况、正式方案、挂牌转让价格表，在本村（村民小组）村务公开栏、村委会政务公开栏及农村产权流转管理服务平台进行公示15日以上，并将公示过程、公示结果记录（拍照）存档。  
七、符合要求且材料齐备的，各镇在5个工作日内拟定留用地挂牌转让情况报告及挂牌转让初步方案，征求县自然资源、住管、财政等部门意见，县自然资源、住管、财政部门在5个工作日内对各镇提交的情况报告及挂牌转让初步方案提出意见。  
县自然资源部门向县公共资源交易中心出具国有留用地申请公开挂牌转让意见，对农村集体的挂牌转让申请是否符合入市交易条件进行说明。  
八、各镇汇总各部门意见，按照县公共资源交易中心的材料清单协助农村集体经济组织在5个工作日内以农村集体经济组织的名义委托县公共资源交易中心公开挂牌转让。  
九、县公共资源交易中心在接受挂牌委托后5个工作日内拟定挂牌公告（法定公告期不少于20日，挂牌期不少于10个工作日，共计约35日），竞买保证金为转让的起始价。  
十、公开挂牌转让成交后，竞得人须在5个工作日内按照挂牌转让须知里的清单要求向县公共资源交易中心提交纸质材料。经审核材料齐全的，县公共资源交易中心在5个工作日内向各镇提交交易情况报告，并向交易双方（农村集体经济组织及竞得人）出具《交易证明书》。交易双方凭《交易证明书》签订《成交确认书》。  
如公开挂牌转让有溢价，竞得人须于《成交确认书》签订之日起10天内付清成交地价款。  
十一、付清成交地价款后，农村集体经济组织在/5个工作日内向县自然资源部门申请补办土地出让手续。  
十二、县自然资源部门在收到补办土地出让手续申请10个工作日内与农村集体经济组织签订《国有土地使用权出让合同》（合同价款按转让成交价确定，出让年限按该用途土地的法定最高出让年期确定），并出具《缴费通知书》。  
十三、农村集体经济组织在签订《国有土地使用权出让合同》后5日内与竞得人签订《国有留用地转让合同》（明确返还物业比例）。  
十四、在村集体与竞得人签订《国有留用地转让合同》（明确返还物业比例）且付清成交地价款后，县公共资源交易中心凭县自然资源部门出具的《缴费通知书》在5个工作日内将转让成交价款转至县财政部门，县财政部门在5个工作日内按成交价款出具农村集体经济组织名下的出让金票据，经县政府批准后，县财政部门在10个工作日内将成交价款全额拨付给农村集体经济组织所在镇，再由各镇全额拨付给农村集体经济组织。  
十五、竞得人到县税务部门缴纳税费，完税后县税务部门3个工作日内出具《完税证明书》。  
十六、竞得人凭《完税证明书》及《国有留用地转让合同》（明确返还物业比例）向县自然资源部门申请办理不动产权证。  
十七、县自然资源部门在收到竞得人办理不动产证申请10个工作日内，按规定核发不动产权证。  


