附件3
县级部门整体支出绩效自评报告

         部门名称：（公章）

         填 报 人：谭小丽
         联系电话：2299180
         填报日期：2024年4月3日
    一、部门基本情况

（一）部门职能

1、办公室主要职能：（1）决策助理，统筹与协调政协机关各科工作；（2）负责全体委员会会议、常务委员会议、主席会议、委员专题座谈会和专门委员会的会务工作；（3）组织、征集、交办委员提案；（4）负责与委员的联系以及委员视察、参观、调查、座谈、研讨等活动的组织；（5）负责县政协重大活动和服务领导的后勤保障工作；（6）联系市政协办公室和县委、县人大、县政府有关部门，互相配合、协调工作；（7）负责文件打印、收发、保管工作以及管好、用好县政协、政协办公室印鉴工作；（8）负责上情下达，下情上达，承办上级政协有关机构、县政协领导交办的其它事项等。
  2、组织联络科的主要职能：（1）负责联系提案委员会、社会法制委员会、台港澳侨联络委员会、农业和农村委员会的有关工作；（2）负责协助草拟所联系专门委员会工作计划和工作报告并组织实施；（3）协助分管提案工作的领导收集、研究、整理和反映委员的提案、意见、建议，并负责起草提案工作的有关文件；负责制订与委员联系的工作计划，并具体承办上级政协相应的专门委员会有关事宜；（5）负责做好干部、职工的考核及档案管理工作和年度的各种统计报表工作；（6）会同县委统战部、组织部做好政协委员安排及有关管理工作；（7）按照有关政策具体承办政协机关组织人事方面有关工作和机关离休干部、职工的管理服务工作。
 3、宣传科的主要职能：（1）负责联系文化和文史资料委员会、经济委员会的有关工作；（2）负责协助草拟所联系专门委员会工作计划和工作报告并组织实施，具体承办上级政协相应的专门委员会有关事宜；（3）研究和宣传统一战线和人民政协的理论政策、负责做好宣传、信息工作，征编和分发《新丰政协》、《调查与视察》；（4）协助分管文史资料工作的领导征集、印编《新丰文史资料》；（5）负责机关的理论业务学习培训工作、思想政治工作和精神文明建设工作。
（二）年度总体工作和重点工作任务。

2023 年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，以 
中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图已经绘 
就，前景无比光明，在新丰努力实现高质量发展新征程上，人 
民政协责无旁贷、广大委员使命在肩。县政协党组工作的总体 
要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导， 
全面贯彻中共二十大精神，深入落实习近平总书记关于加强和 
改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定 
性意义，拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个 
自信”、做到“两个维护”，按照省委十三届二次全会精神、 
省委黄坤明书记在韶调研指示精神和市委十三届四次全会精 
神、县委十四届三次全会部署安排，坚持党的领导、统一战线、 
协商民主有机结合，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言 
资政和凝聚共识双向发力，更好发挥专门协商机构作用，为推 
动中国式现代化新丰实践，奋力打造韶关融湾先行区、优先发 
展桥头堡贡献更多智慧和力量。
第 1 季度，围绕“抽水蓄能电站建设”召开对口协商会议， 提交高质量的调研报告和协商建议，为助推经济绿色发展建有 用之言，献务实之策。
第 2 季度，协助县委召开“百县千镇万村高质量发展工程” 促进城乡区域协调发展专题协商会，围绕主题开展专题调研， 形成高质量的调研材料，在县委专题协商会议上提出协商建议，为县委、县政府科学决策、精准施策提供依据。
第 3 季度，围绕“招商引资，产业攻坚”召开新商·县长 面对面协商座谈会，提出高质量的调研报告和协商建议，组织 新商代表、委员与县委、县政府领导开展面对面协商，汇集各 界智慧，共谋发展良策，为招商引资、产业发展，做大做强实 体经济、推动全县工业经济高质量发展贡献智慧和力量。 
第 4 季度，围绕“绿美新丰引领生态建设”召开专题议政性常委会会议，提出高质量的调研报告和协商建议，为助力建设生态宜居宜业宜游城市，提升新丰在粤港澳大湾区影响力提出科学务实的对策建议。
（三）部门整体支出绩效目标：按照2023年的工作安排和工作要点，已经完成了视察、调研，组织全体委员培训等各项工作。
（四）部门整体支出情况。县政协办的收入支出全部来源于财政拨款资金，近两年的决算数基本等于或者小于预算数，一般不超预算。
二、绩效自评情况

预算执行情况。我单位基本都是按照预算目标完成，人员支出都是严格按照有关规定执行。根据相关文件规定，固定资产也是由专人负责管理登记，做好相关报备工作，登记好台账。制定了本单位财务制度和内控制度，严格执行资金支出。
    （二）部门整体支出目标实现程度及使用绩效。合理配置财政资源，规范预算分配，优化支出结构，降低运行成本，提高资金使用的经济效益和社会效益，达到年初预算目标。
自评结论。1、通过自查，我单位在预算执行上严格执行相关的要求，严格执行财政相关部门预算管理的规定，预算数据基本准确，无随意调整预算情况，各项支出均纳入预算管理。2、通过自查，我单位不存在弄虚作假，擅自提高支出标准等问题。3、在领导的正确带领下，不存在决策失误，管理不善等问题。通过自查，对我单位今后的工作能够起到积极的促进作用，把财务管理工作做的更好。2023年，我单位以绩效目标实现为导向，进一步加强制度建设，提升自评质量。深入开展财政支出绩效评价，对项目资金实施绩效自评和项目核查，在此基础上形成自评报告。强化自评结果应用，对发现的问题及时改进，加强评价结果与项目资金安排的衔接。

存在问题及改进意见。

在一些制度建设方面做得有欠缺，有待提高和完善。资金使用中，更应该和财政部门沟通好，杜绝一些经济分类错误的失误。有些项目支出进度慢，应该合理调整，加快支出进度。

